

Humberto Lorenzo y Losada

MÉDICO-CIRUJANO PARTERO
Ed. Interina por licencia del Dr.
Pérez, se le responde.

Correspondencia: 1 a 3 pm., los domingos y viernes. Los jueves y sábados, correos y telegramas. Los jueves y sábados, correos y telegramas. Los jueves y sábados, correos y telegramas.

SAN CARLOS

EL COMBATE

Órgano del Partido Colorado, defensor de los intereses departamentales

AÑO III DIRECTOR-REDACTOR: Ramón P. Miranda

SAN CARLOS, ABRIL 4 DE 1907

ADMINISTRADOR: Tomás E. Fonseca

NUM. 247

PERIÓDICO TRI-SEMANAL
Aparece los Martes, Jueves y Sábados
por la tarde.

Redacción y Administración
Calle Treinta y Tres n.º 168

Suscripción

Mensual	\$ 0.80	ct.
Tres meses adelantado	2.20	
Semestral	4.50	
Año	9.00	
Número suelto	0.80	

EL COMBATE

ADVERTENCIAS

Los avisos y solicitudes se reciben hasta las 5 p. m. del día anterior al de salida del periódico.

Toda publicación relacionada con el interés público, se insertará gratuitamente. Los escritos de interés particular pagarán según la tarifa del establecimiento.

Los artículos que no pertenezcan á la Redacción, llevarán firma ó seudónimo al pie.

Los originales no se devuelven, sean ó no publicados.

Las denuncias deben venir perfectamente garantizadas.

Los suscriptores de campaña indicarán una casa en la localidad para el cobro de las mensualidades, ó en su defecto abonarán por adelantado.

Agente para avisos en Montevideo
Coates y C. — Sarandí, 164.

PARTIDO COLORADO

Comisión Directiva Departamental

Coronel don Melchor R. Maurente.
» Juan de Dios Devincenzi.
» Manuel Gorlero.
» Manuel Z. Delgado.
» Mamerto Gutiérrez.
» Jaime H. Pou.
» Ramón P. Miranda.
» José Carlos Moreno.
» Rafael Urbín.
» Gonzalo Acosta Viera.
» Carlos Lavagna.
» Antonio Stagnaro.
» Juan M. Esturla.
» Antonio M. Nocetti.
» Bernabé Alegre.
» Federico de Medina.
» Eugenio Saiz Martínez.
» Julio L. Piriz.
» Juan P. Borges.

Comité Ejecutivo Departamental

PRESIDENTE
Coronel Melchor R. Maurente.
Per. Vice: D. Juan de Dios Devincenzi.
2.º » » Manuel Z. Delgado.
Tesorero » » Manuel Gorlero.
Per. S. » » Jaime H. Pou.
2.º » » Ramón P. Miranda.
Vocales » » José C. Moreno.
» Rafael Urbín.
» Antonio M. Nocetti.
» Antonio Stagnaro.
» Mamerto Gutiérrez.

CLUB COLORADO DEPARTAMENTAL «GENERAL DE LA LLANA»

PRESIDENTE HONORARIO
Coronel Melchor R. Maurente.
Presidente Dr. Román Bergalli.
Per. Vice D. Rafael Urbín.
2.º » » Francisco J. Boudanza.
Tesorero » » José Rizzo.
Per. S. » » Eustaquio B. Carbó.
2.º » » José M. Perelló.
Vocales » » Ramón P. Miranda.
» Mateo Chiapparo.
» Julio L. Piriz.

DOCTOR JUAN LABAT

MÉDICO-CIRUJANO

SAN CARLOS

El Banco Agro-Pecuario

De interés para el Departamento

Un grupo de fuertes capitalistas y hacendados del país, ha resuelto llevar á la práctica la idea de la fundación de un banco denominado AGRO-PECUARIO DEL URUGUAY, destinado en primer término á la protección y fomento de nuestras dos principales industrias, la agrícola y la ganadera, por medio de la amplitud del crédito que concederá á todos los industriales que hoy tan restringido lo tienen en las instituciones bancarias con que cuenta la República. Estas restricciones son sensibles en Montevideo donde algo logra limitarlas la competencia de varios bancos; pero lo son más aún en campaña, en donde la existencia de sucursales de uno solo de ellos, suele hacer pasar por verdaderas horas caudinas, en momentos aciagos, á nuestros hombres de trabajo. Es esto, precisamente, lo que viene á remediar la nueva institución de crédito y fomento rural, que no por eso dejará de ser, dicho sea de paso, un banco de plaza, que procederá dentro de un espíritu de liberalidad que hará posibles un sinnúmero de transacciones y operaciones comerciales, que hoy restringen y limitan los bancos existentes.

Basta leer sus estatutos para darse cuenta del amplio campo en que va á desplegar sus poderosas actividades la nueva institución. No solo viene destinada á levantar el crédito personal de todos nuestros industriales y en general de todo hombre de labor, facilitando operaciones que hoy se dificultan y obstaculizan en la práctica de los negocios, sino que viene también á efectuar una serie de operaciones desconocidas hoy en campaña, pero viables desde hace tiempo en la capital. Así, por ejemplo, el Banco Agro-Pecuario pondrá al alcance de todas las fortunas la adquisición de campos, animales de raza, útiles y máquinas de trabajo, semillas, etc.

En efecto, por medio de una operación ya explotada en Montevideo con grandes resultados para la valorización de la propiedad y el incremento de las fortunas, el Banco Agro-Pecuario adquirirá extensas zonas de campo que luego subdividirá en fracciones más ó menos extensas, y venderá á largos plazos, pagaderas en pequeñas cuotas mensuales, con la ventaja para el comprador de entrar inmediatamente en posesión del bien adquirido. La misma operación la efectuará con reproductores y animales de raza, con la ventaja para el adquiriente, no solo de recibirse enseguida del animal, sino también con el beneficio del seguro de la vida de éste que la misma institución le otorga mediante el pago de una infima prima.

(Concluirá.)

De Constancio C. Vigil

JOSÉ BATLLE Y ORDÓÑEZ

UNA PRESIDENCIA GLORIOSA

(Conclusión.)

Como actos positivos de esta presidencia reconozco que ha afianzado el principio de autoridad y ha establecido el orden institucional; ha purificado el ambiente de numerosos prejuicios y resabios; ha desalojado de las alturas muchos elementos permisivos y ha puesto en el poder al patriotismo, el talento y la virtud; ha consolidado el crédito público y garantido los frutos del trabajo; ha defendido la riqueza pública y la privada; ha hecho lo posible por mejorar el ejército, coronando esta tendencia con el sabio proyecto que limita el escalaón; ha reprimido, hasta lo posible, el cuatrerismo, la vagancia y el vicio del jue-

go de azar; ha sido cienánime y justiciero en la lucha del trabajo; ha empleado gran parte de sus energías en impulsar el progreso material de la República con decisión inquebrantable, con acierto de estadista, dando cumplida satisfacción á todas las razonables exigencias de la opinión; ha encaminado hacia la solución anhelada la aspiración racional y legítima de separar la iglesia del estado; ha sido, en fin, leal en la altura á los ideales que sustentó en el llano; ha demostrado que estábamos en el error los que impugnábamos su candidatura; ha probado que no tuvo al desear la presidencia ni al ejercer el mandato, más que una sola ambición: merecer bien de la patria.

IV

Quedan por analizar las responsabilidades de la última guerra. Desde luego, no es siquiera discutible la afirmación de que Batlle es el único causante de aquel sangriento drama. Si tuvo responsabilidades las ha absuelto con su obra. El temperamento de Batlle pudo precipitar los hechos; pero no había poder humano capaz de evitar la guerra. Algun día, con más tiempo, lo probaré; como probaré asimismo que Aparicio Saravia no quería la guerra y que su muerte pesa sobre otras conciencias, no sobre la del señor Batlle.

Si se desea saber cuál fué la causa de la guerra, se encontrarán de paso, la explicación del progresivo debilitamiento del partido nacional y la razón de que siendo éste partidario de la candidatura Williman, no la apoye en forma ostensible; se hallarán, asimismo, los orígenes de tantas prevenções infundadas contra el gobierno que cesa, y la oculta fuerza que provocaba cada veinticuatro horas una marea misteriosa, es la que arrojó á Saravia, corazón grande y noble, en las playas de la muerte. Hace tiempo que estudio su secreto, y mi convicción profunda, bien profunda, es que el partido nacional se ha desmorado, debilitado y abatido por una enseñanza ajena á sus ideales. Esta vigorosa colectividad, ha servido de instrumento al clericalismo, y en ese empleo opuesto á su naturaleza y á su misión, le han convertido en algo que ya no es lo que antes era. El clericalismo no tuvo la valentía de saltar á la arena, y eligió un gran partido como escudo. ¿Acaso el gobierno iba contra el programa de principios de éste? No! Lo que hay en rigor es que Batlle era un enemigo muy temible del catolicismo, como sus procederes lo han corroborado. Contra él había que luchar sin paz ni tregua. Medite el ciudadano desapasionado, analice los hechos y me dará la razón. Mi palabra está desposeída de toda influencia extraña y de todo interés mezquino. ¿Cuál es el motivo de esta inexplicable resistencia á Williman? Williman trae la misión civilizadora de batir al oscurantismo hasta en sus últimas guardas. ¿A qué los nacionalistas católicos no aceptan el candidato? ¿Por qué no vota casi ningún diputado nacionalista en el proyecto de divorcio? ¿Cómo es que se transige con Herrera y Obes, y con Tajes, y no con Batlle? ¿Cómo es que ciudadanos que estaban en los directorios saravistas pasan sin escrúpulo á un directorio aguerrista? —Con todos, menos con Batlle. ¿Por qué? No es por la guerra, porque antes de la guerra ya se decía lo mismo... Bien lo comprendo ahora, cuando ya es tarde para prevenir á la multitud y cuando mi error ha contribuido á preparar el estéril martirio de miles de inocentes!

Ya no sustenta el partido que he amado desde niño, los ideales del civismo, ni los principios de la democracia, ni la verdad del sufragio, y lo escribo llorando... El programa es muy viejo y necesita reforma; el

caudillo querido era muy puro y muy noble, mas su mente necesitaba expansión ante los nuevos horizontes de la ciencia y del progreso; ahora ni sirve el uno ni tenemos el otro, y el partido nacional puede imitar frente al espíritu clerical, su victimario, aquella frase angustiosa del antiguo romano: «Varo!... Varo!... ¡Devuélveme mis legiones!»

El país se halla en tren de prosperidad desconocida, los partidos encontrarán ambiente para su evolución, el ejército opresor está herido de muerte, las ideas liberales se abren paso, el territorio se llena de oídas útiles, se ha planteado en definitiva la reforma constitucional, se ha cerrado la época revolucionaria y queda, en fin, el poder en manos del candidato de la inmensa mayoría del pueblo.

Esto es lo más que puede ambicionar de cuatro años de gobierno, y esto nos ha dado el ciudadano José Batlle y Ordóñez.

Desde mi hogar lejano, cumbre de mis ambiciones, me adelanto á recibir en la llanura al periodista, al hombre, al ciudadano que vuelve á la paz dulce del hogar con la conciencia tranquila y el honor magnificado; al estrecharle la mano no dudo que la posteridad le hará justicia; pero pensando en los egoismos del presente y en que la recompensa de los hombres es casi siempre tardía, siento en mi corazón necesidad de decirle:

—TRÁIGANOS EL GENIO DE LA FRANCIA PARA SU SEGUNDA PRESIDENCIA!

Constancio C. Vigil.

Escuela Ciudadana

A LOS QUE NO SEPAN FIRMAR

La Comisión Directiva del Club Colorado Departamental «General de la Llana», pone en conocimiento de todos los correligionarios, que ha resuelto instalar, desde esta fecha y en el propio local del Centro, —calle Sarandí, entre 18 de Julio y Treinta y Tres, —una Escuela Ciudadana, con el propósito de enseñar á firmar á los compañeros de causa que deban ingresar á los Registros Civicos.

El Club permanecerá abierto todas las noches de 8 á 10, á cuya hora habrá siempre uno ó más miembros de la Directiva á fin de atender á los correligionarios que concurren. —San Carlos, Marzo 9 de 1907.

—La Comisión Directiva.

LA ZANJA DE "LAS CORUJAS"

A unos cinco kilómetros de la villa de San Carlos, en el camino nacional que conduce á Montevideo, se encuentra la ya famosa zanja mencionada.

Nada tendría de extraordinario que aquel *pas* estuviera pantanoso y aún intransitable en la estación de las lluvias, pero, lo particular es que presentemente llega á tal extremo el pésimo estado en que se halla, que, en la semana pasada, un pobre prójimo que tuvo la necesidad de vadearlo á caballo, lo hizo con tan mal éxito que se sumergió juntamente con el rocinante, saliendo después de penosas fatigas en un estado tan deplorable que casi era imposible clasificar á ciencia cierta la especie á que pertenecía. —Y en su ruda brecha maldecía á las corujas y á sus congéneres los corujones, así como dedicaba á nuestra Honorable Junta los más injustos epítetos.

Ayer nos informó un vecino respectable del citado punto, que ya está en aquel tan pequeño comarca peligroso *pas* la cuadrilla que la corporación edilicia manda á practicar una compostura seria.

Suponemos que se hará una alcantari-

Ha parecido preferible gastar algo más y efectuar obras sólidas, y no estar desembolsando todos los días en honorarios de personas encargadas que siempre son de poca duración.

Si se lleva a cabo la obra de que hablamos, recibiremos nuestras felicitaciones el vecindario y los transeúntes en general, inclusive los que se han batido sin mayores desaventuras en aquél hermoso lodozal. —Suz.

INFORMACIONES

Elementos

Día 4. Año 1852 — Regreso al Brasil del ejército imperial que contribuyó a la terminación de la guerra grande. **Año 1867** — Muere Lalande. **Año 1906** — Comienza a producirse la erupción del Vesubio que en días sucesivos arrasará numerosas poblaciones.

Día 5. Año 1827 — Combate de Camacuá en que es derrotada una división brasileña después de la batalla de Pazuangó. **Año 1832** — Nace Laveleye. **Año 1877** — Insurrección de Benaventio (Italia).

Cambio de horario

En la Agencia de Rentas y Correos de esta villa, ha empezado a regir —desde el 1.º del corriente— el siguiente horario:

De 9 a 12 a.m. y de 1 a 4 p.m.

En la Agencia de Última Hora el horario es como sigue:

De 7 a 8 y 1/2 p.m.

El Durazno

Ha visitado nuestra mesa de redacción el primer número de *El Durazno*, colega bi-semanal, noticioso, social y comercial que acaba de aparecer en la capital del Departamento que lleva su nombre.

Al retribuir el atento saludo que dirige a la prensa en general, nos es grato dejar establecido con el nuevo colega corregionario el canje de práctica.

La creación de escuelas

El lunes ppdo. el Poder Ejecutivo por intermedio del Ministerio de Industrias, Trabajo e Instrucción Pública, envió a la Asamblea General el anunculado mensaje sobre creación de 150 escuelas rurales en la República.

Bien, por el doctor Williman!

Aumento de policías

Anteayer se dictó un decreto por el Ministerio del Interior, efectuando la distribución de los aumentos del personal de las policías de la República, creadas en el presupuesto general de gastos.

Dicha distribución se hará especialmente en las zonas fronterizas y en los pueblos de reciente creación que carecen de ese indispensable elemento de seguridad.

Las nuevas plazas son: 5 de comisarios, 5 de subcomisarios, 142 escribientes y 100 de guardias civiles.

Un buen nombramiento

Muy en breve será designado Agente de Rentas de Aiguá (8.ª sección de este Departamento), el muy apreciable y activo compañero de causa señor Francisco J. Bonanza, actual Secretario de la Comisión Auxiliar de esta villa.

Es un buen nombramiento, que aplaudimos sin reservas.

Nuestro saludo

Desde hace varios días encuéntrase en Maldonado los señores sargento mayor

FOLLETIN

144

LOS DOS PILLETES

por

Pierre Decourcelle

Precisamente tenemos que hablar en serio. Tú Fanfán, puedes ir a jugar; pero no te alejes, porque te necesitaremos luego. Vigila, y si ves algo sospechoso, avisa.

El niño salió. Caracol se alarmó los alrededores del coche, para cerciorarse de que nadie podía oírle y, sentándose al lado de Panullo, continuó:

—Ahora, hablemos.

—Antes, dime quién es ese que iba que sale de aquí con los guindillas.

—Nadie. El caso es que perdemos a Claudieta.

Y contó a su compinche lo ocurrido.

—Buena paliza le espera a Fanfán, dijo Panullo riendo estrepitosamente.

—Vaya que si insistió Ceferina, animada por aquella perspectiva de ven-

GRANDES NOVEDADES

Colosal surtido para la próxima estación, recibirá la «SIN RIVAL» de Rubio y García, dentro de breves días.

Esta casa sigue y seguirá vendiendo a precios más bajos que nadie en esta villa. 21.

Juan Fassoli, capitán Gregorio Campbell, y subtenientes Juan Decor y José Prefumo que, juntamente con tres oficiales más quienes puestos aún no han sido provistos, forman la pluma mayor del cuerpo de infantería a constituirse en dicha ciudad.

La población fernandina puede estar de felicitaciones por el valioso núcleo de elementos distinguidos que acaban de incorporarse a su primera sociedad. Todos los oficiales son ciudadanos que saben cumplir estrictamente con sus deberes de hombres probos y por lo tanto, la ciudad de Maldonado debe estar orgullosa de contarles actualmente en su seno.

Enviamos a los dignos soldados de las instituciones, nuestro más cordial saludo de bienvenida.

Luis María Maurente

Después de algunos días de permanencia entre nosotros, regresó ayer para la vecina ciudad de Maldonado el estimable comisario de aquel lugar, señor Luis María Maurente.

Acompaña al citado funcionario, su distinguida familia.

† El general Valentín Martínez

El domingo ppdo. fueron inhumados los restos del general de brigada don Valentín Martínez, fallecido el sábado 30 de Marzo.

Rindieron los honores de ordenanza los batallones 1.º y 3.º de infantería y una batería de artillería, mandando la linea el jefe de Estado Mayor coronel don Segundo Bazzano.

En el acto de la inhumación pronunció una oración fúnebre el coronel don Tomás Gomensoro y Villegas.

Una mujer de 70 centímetros

En la capital del departamento de Minas, anda exhibiéndose como objeto raro, por cuenta de alguien, con carleles y demás menesteres de propaganda, una mujercita que según las noticias que nos llegan es una *mignon*. Se llama Rufina Escobar y no tiene más que... 70 centímetros de altura, asegurándose por lo tanto, que es la más pequeñita del Universo entero...

Por fin!

El apreciable comisario de policía de Pan de Azúcar, señor Buenaventura Moreno ha conseguido, después de mil solicitudes, disfrutar de unos cuantos días de licencia.

Es inconcebible lo que viene sucediendo con determinados empleados policiales... ¡Y después se dice que *El Combate* censura injustamente!

En oportunidad, haremos conocer todas las estupideces que se han cometido durante la *correctísima* administración que ha resucitado los *buenos tiempos* del bandolaje salteador...

Nuestros plácemes al digno comisario pandeazuquense, señor Moreno.

Agradecemos

«Centro Obrero Socialista». Durazno, Marzo 25 de 1907. Señor Director de *El Combate* — San Carlos. Señor Director: A

ganza.

—Al contrario, repuso Caracol; vamos a tratarle con dulzura.

—¿Por qué?

—Porque ahora le creo maduro para sus primeras armas, y no hay que enajenarnos sus simpatías si queremos hacer de él un cómplice formal. En fin, porque tengo un negocio que proponerte y en el cual tiene que tomar parte.

—¿Un negocio? ¡Cuenta, cuenta!

—No. Ante todo, ay que entenderse. Hace algún tiempo, camarada, que no te portas con nosotros como debieras.

—Te veo venir. Vas a decir que os abandonamos... Tal era, en efecto, mi intención. Estamos a la cuarta pregunta. Antes, pasabas por lista, por uno de los mejores *explosoradores* de Francia. Pero aparte lo de Moisdon, no iba has descubierto. Pues bien, yo por ahí encuentro operaciones que avienen con mi temperamento... Si tuviese mejor ropa, iría a las carceras, me haría *bookmaker* y, a la vuelta, tallaría en los trenes...

—¡Bah! Miseria y compañía. Son recur-

la vez de invitar a Vd. ó a la persona a quien tenga a bien delegar su representación, para hacer acto de presencia en la fiesta obrera que celebraremos en esta Ciudad el dia 1.º de Mayo próximo, me es grato adjuntarle para su publicación, un ejemplar de la hoja suelta que el Centro socialista que presido ha dispuesto hacer circular entre nuestros hermanos de la República, con el loable propósito de que nos acompañen a conmemorar unidos y con la más estrecha solidaridad, la gran fecha de la reforma social en que está empeñado el proletariado de nuestros días.

Sin otro motivo, me complace saludar a Vd. y agradecerle desde ya toda la propaganda que pueda hacer en el sentido de que en todos los Departamentos se solemnice con todo brillo el santo aniversario de nuestra causa obrera. De Vd. su atento y SS. El Presidente — *Antonio De Lisa*. —

¡Aleluya... aleluya...

Ayer de tarde recibimos el siguiente despacho telegráfico, que no hicimos conocer por medio de boletines por temor a que alguno de nuestros sinceros corregionarios sufriera un recio ataque de apoplejia fulminante:

«Confirma *ss* Jefe Político Maldonado Alberto Gómez Folle».

¡Aleluya... aleluya...

En la noche de ayer, trasmisimos este otro telegrama:

«Ha sido nombrado Agente de Rentas de San Carlos el señor Francisco Pérez (hijo), y en su reemplazo el señor Ramón P. Miranda».

Si el servicio telegráfico de hoy fuera portador de noticias de importancia, lo habremos conocido en hoja suelta.

Los pronósticos de *El Combate* se han cumplido. — Con gran entusiasmo festejaron anoche, algunos elementos saravistas, el nombramiento del señor Gómez Folle. — La demás población permaneció en silencio.

El nuevo Jefe Político les propiciará el triunfo a los blancos, en las próximas elecciones, y éstos cumplen con su deber al recibirla con aplausos. — Sino hubiera eso de por medio, nada habría más curioso que ver a los nacionalistas festejar ruidosamente la designación de un Jefe Político colorado, mientras los corregionarios de éste guardan prudente reserva.

RETRATOS DEL DOCTOR WILLIMAN

En esta imprenta se venden a diez centésimos cada uno, expléndidos fotografados del doctor Claudio Williman, candidato popular a la futura Presidencia de la República.

Dichos retratos han sido confeccionados con todo esmero y especialmente para *El Combate*, en los acreditados talleres de *La Prensa* montevideana, y están impresos en papel de arte, — a dos tintas, — con la última fotografía del candidato.

A los comerciantes suscriptores

Regalan a todos los comerciantes suscriptores de *El Combate*, se sirven avisar

sos demasiado gastados. Yo prefiero un buen golpe.

—Yo también. ¿Sabes tú alguno?

—Sí; pero antes tienes que jurarme que te quedarás con nosotros.

—Adelante. Explicate.

Bajaron la voz al extremo de que nadie pudiese oírles.

Sin embargo, Fanfán les escuchaba y les oía.

La suavidad de Caracol, que sucedió a su gran cólera después que Fanfán hubo osado decir la verdad al doctor, espantó al niño.

Conocía por experiencia, aquellas calmas, precursoras infalibles de alguna diábolica y cruel invención.

Hasta entonces, sus faltas y las de Claudieta habían sido ligeras, comparadas con lo que acababa de hacer.

Caracol había dicho a Isidoro:

—Precisamente tenemos que hablar en serio.

—¿Van a hablar de él? ¿Querían prepararle acaso algún castigo atroz?

Se escurrió bajo el coche y metióse, sin

os oportunamente cuando se iban los a la fuerza en el oficio de publicar los GRATUITAMENTE un sueldo informativo, refiriéndose con aquello.

"La obra de un mandatario"

Al precio de diez centésimos se vende en esta imprenta un elegante folleto intitulado «La Obra de un Mandatario», en cuyas páginas, repletas de grabados de actualidad, se hace una interesante reseña de las obras emprendidas por el virtuoso ciudadano don José Ballón y Ordóñez, durante los cuatro años que ocupó la presidencia de la República.

Recomendamos muy especialmente a todos los colorados, la lectura de dicho folleto.

OFICINA DEL REGISTRO DEL ESTADO CIVIL
De la 2.ª sección del Departamento de Maldonado

EDICTO DE MATRIMONIO

En la villa de San Carlos y el dia 27 del mes de Marzo del año 1907, a las 10 de la mañana. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don **Jerónimo Rijo**, de 23 años de edad, de estado soltero, de profesión comerciante, de nacionalidad oriental, nacido en el Partido Nuevo, de esta sección. Y doña **María Greco**, de 18 años de edad, de estado soltera, de profesión labores domésticas, de nacionalidad oriental, nacida en el Partido Norte, de esta jurisdicción y domiciliada en el lugar de su nacimiento.

En fe de lo cual intimo a los que supieren de algún impedimento para el matrimonio proyectado, a que lo denuncien por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas. Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de este Juzgado y en el periódico local *El Combate*, por espacio de ocho días como lo manda la Ley.

Narciso S. Borges,
Oficial del Estado Civil.

OTRO

En la Villa de San Carlos, y el dia 3 de Abril del año 1907, a las 10 de la mañana. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don **Juan F. Rizzo**, de 25 años de edad, de estado soltero, de profesión mueblero, de nacionalidad oriental, nacido en San Carlos y domiciliado en el lugar de su nacimiento. Y doña **Amalia Rijo**, de 20 años de edad, de estado soltera, de profesión labores domésticas, de nacionalidad oriental, nacida en esta villa y domiciliada en el lugar de su nacimiento.

En fe de lo cual intimo a los que supieren de algún impedimento para el matrimonio proyectado, a que lo denuncien por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas. Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de este Juzgado y en el periódico local *El Combate*, por espacio de ocho días como lo manda la Ley.

Narciso S. Borges,
Oficial del Estado Civil.

OTRO

En la villa de San Carlos y el dia 31 del mes de Marzo del año 1907, a las 10 de la mañana. A petición de los interesados hago saber: Que han proyectado unirse en matrimonio don **Feliz de León**, de 28 años de edad, de estado soltero, de profesión comerciante, de nacionalidad oriental, nacido en José Ignacio, 6.ª sección de este Departamento y domiciliado en San Carlos. Y doña **Antonia Nocetti**, de 22 años de edad, de estado soltera, de profesión labores domésticas, de nacionalidad oriental, nacida en esta villa y domiciliada en el lugar de su nacimiento.

En fe de lo cual intimo a los que supieren de algún impedimento para el matrimonio proyectado, a que lo denuncien por escrito ante esta Oficina, haciendo conocer las causas. Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de este Juzgado y en el periódico local *El Combate*, por espacio de ocho días como lo manda la Ley.

Narciso S. Borges,
Oficial del Estado Civil.

hacer el menor ruido, en el cenacho colgante que servía de lecho al perro. Una vez allí, aplicó el oído al tablado del coche.

Merced a un pequeño agujero, no se le escapó una palabra de la conversación de los tres miserables.

Preparaban un robo, un asesinato tal vez, y confablan con su complicidad.

¡Con la complicidad de Fanfán!

El niño tenía que ir a buscar un médico, y en tanto que éste se alejaba de su casa, para ir a asistir a un supuesto enfermo, Caracol y Panullo lasaquearían fácilmente, puesto que no quedaría más que un criado en ella.

Fanfán salió de su escondrijo, horrorosamente pálido, con la frente inundada de sudor frío, temblando como un azogado.

Y, durante las noches que siguieron, tuvo horribles pesadillas.

La tremenda aventura de Moisdon se la representaba en todos sus detalles siniestros.

Isidoro no se movía del coche, a causa de las sesiones de sonambulismo y había que renovar el charlatanismo del estrado

